



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Martina Vítková

Název práce: Poutní místa jako součást cestovního ruchu v Krkonoších a Podkrkonoší

Autor posudku: Doc.dr. Jiří Štyrský, CSc

Cíl práce: Cílem práce je zhodnocení poutnictví a náboženského turismu zvoleného regionu, především důrazem na současná poutní místa a potenciál sakrálních staveb v oblasti

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení (známka)			
	A	C	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílčí připomínky a náměty:

Problém, který by zasloužil pozornost je existence cílů poutí (str.9), které mají jistě i existenciální a psychologický rozměr! V teoretické části – v metodologii by bylo možné zamyslet se nad povahou výzkumných otázek a na jejich vazby na formulované hypotézy. V empirické části je to sice z formulací patrné – ale bylo by prospěšné i jisté obecné metodologické zamyšlení. Charakteristika cílové skupiny lidí vyplňujících dotazník je odpovídající (92% oslovených). V závěrech autorky by mohlo být několik nápadů, jak zlepšit náboženský cestovní ruch v oblasti, která v literatuře (Jirásek) je typická až

intenzivním prožíváním poutí. Fotografie, které průběžně autorky zařadila do textu , jsou velmi instruktivní.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Práce má odpovídající rozsah i požadovanou strukturu. V úvodu autorka formuluje cíle a zdůvodňuje zaměření teoretické části práce a v empirické části pomocí dotazníkového šetření zjišťuje úroveň propagace poutních míst a hodnocení potenciálu náboženského turismu .V teoretických východiscích definuje náboženský cestovní ruch včetně zajímavé diskuse na téma spirituální turista a poutník. Hodnocení náboženského turismu v ČR odhaluje jeho velký potenciál zvláště vhodným srovnáním s charakteristikou polských a ruských zájemců. Velmi instruktivní je obr. 3. na str. 8. I popis specifik poutního cestovního ruchu je přínosný (přesahující problém duševní očisty a oproštění se od pozemských hmotných statků). Vývoj poutnictví v Čechách a rozdělení poutních míst svědčí o autorčině zběhlosti při studiu příslušné literatury. Velmi cenné jsou charakteristiky programů tuzemských cestovních kanceláří, ve kterých je mnohdy až skryt náboženský turismus, zase s orientací především na Prahu.

Empirická část práce se po správně stručné lokální charakteristice zabývá vybranými poutnickými lokalitami zvoleného regionu. V dotazníkovém šetření jsou formulovány výzkumné otázky a hypotézy a **SOUVISEJÍCÍ OTÁZKY V DOTAZNÍKU!** Toto spojení považuji za velmi důležité a zdařilé. Rozbor odpovědí je důkladný, překvapivé je tvrzení o spolupráci s církevními institucemi (81% nespolupráce!!!!). Shrnutí výsledků reaguje na výsledky dotazníku.

Otázky k obhajobě:

- 1.Porovnejte pojmy: spirituální turista a poutník!
2. Jak lze zdůvodnit pokles věřících mezi léty 1991 až 2011
3. Charakterizujte „Boží hrob“ v kostele Sedmi radostí Panny Marie ve Svatoňovicích.

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka: A - výborně

V Hradci Králové, dne 8. ledna 2016

podpis